

21 марта - Всемирный день защиты лесов

21 марта на планете отмечается Международный день леса. Эта дата была основана Продовольственной и сельскохозяйственной организацией при ООН (ФАО) по инициативе Европейской конфедерации сельского хозяйства в 1971 году. Международный день леса празднуется в день весеннего равноденствия в Северном полушарии, которое по традиции считается первым днем весны и является символом новой жизни и новых начинаний.

Проблема сохранения леса и его богатств стоит сегодня в ряду важнейших экологических задач для всех стран мира.

В настоящее время общая площадь лесов на планете составляет примерно 38 миллионов кв. км (это около трети площади суши), из которых 13% относятся к охраняемым природным территориям. Леса – легкие нашей планеты, они имеют неопределимое экологическое, социальное и экономическое значение – участвуют в формировании климата планеты, обеспечивают кислородом, перерабатывают вредные выбросы, сохраняют водные ресурсы, являются средой обитания множества растений и животных, обеспечивают пищу и здоровую среду для людей, помогают сохранить плодородность почв и ландшафты.

Однако, с каждым днем площадь мировых лесов неуклонно сокращается, каждую секунду Земля теряет более 1,5 гектаров девственного леса. Прежде всего это связано с ростом численности населения и преобразованием лесных территорий для различных человеческих нужд. Леса гибнут от пожаров, незаконной вырубке, природных катастроф, воздействия насекомых-вредителей, болезней и других причин. Сокращение площади лесных массивов ведет к непоправимым негативным процессам, имеющим глобальное значение для всей природы и жизнедеятельности всего человечества.

Процессы сокращения площади лесов и их деградации стали международными проблемами, требующими совместного решения всеми странами мира.

Основная задача Международного дня леса – повышение осведомленности жителей нашей планеты о значимости лесных экосистем, их защиты, воспроизводства, и восстановления.

В этот день повсеместно в большинстве стран мира проводятся разнообразные акции и мероприятия, направленные на защиту лесов и зеленых насаждений: информационные мероприятия, всевозможные конкурсы и выставки, кампании по высадке деревьев, различные флешмобы.

Леса – национальное богатство России, на долю которой приходится практически пятая часть площади мировых лесов и примерно такая же часть мировых запасов древесины. Леса не только источник ценнейшего сырья, но и важный компонент биосферы, во многом определяющий условия жизни на Земле.

Лес, тайга являются основным растительным богатством Сахалина. Леса острова представляют собой уникальный по своему составу видовой

набор. По разнообразию древесных пород сахалинская тайга – одна из богатейших в России. Здесь насчитывается около 200 видов деревьев, кустарников и деревянистых лиан.

Лес покрывает почти 90 % площади острова. Поэтому Сахалин можно рассматривать как единый лесной комплекс, с реками, равнинами, скалами и лесами, ограниченный со всех сторон морем, который представляет собой извечно обновляющийся организм, единую экологическую систему. В нем все отлажено веками, приспособлено к суровым морским условиям и вместе с тем хрупко для любого вмешательства.

В Сахалинской области в этот день в образовательных учреждениях проводятся лекции и беседы о значении лесов и необходимости их защиты и сохранения, классные часы и викторины на темы: «Защитим лес», «Правила поведения в лесу», «Лес и жизнь», «Что мы знаем о лесе» и др. Позднее при наступлении благоприятных климатических условий лесничества Сахалинской области проводят посадки лесных культур в рамках акций по восстановлению и воспроизводству лесов.